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засоби рослинного походження: препарати валеріани, «Ново-Пасит», «Персен» та 

«Фітосед». 

Таким чином, проведено маркетингові дослідження ринку седативних лікарських 

препаратів рослинного походження. 
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Останніми роками зростає самоусвідомлення населення щодо життєвої необхідності 

зусиль зі збереження і покращання стану здоров’я та дотримання здорового способу життя. 

Спостерігається постійне зростання ринку товарів для індивідуального контролю, 

моніторингу, повсякденного відслідковування стану організму людини, фізичної 

активності, відповідних параметрів життєдіяльності, розроблених на основі новітніх 

технологій, зокрема, всіляких електронних гаджетів. Тобто, утворилася стала тенденція 

діджиталізаціі контролю за станом здоров’я 

В умовах глобалізації та відкритості вітчизняного ринку, споживачу стають 

доступними практично всі товари, що пропонуються в світі. Це особливо відчувається 

стосовно інноваційних, технологічно та функціонально просунутих побутових товарів 

індивідуального використання. Значне місце серед них займають пристрої для контролю, 

моніторингу стану організму людини, фізичної активності, параметрів життєдіяльності. 

Серед таких пристроїв можна назвати розумні ваги, глюкометри, тонометри тощо. При 

цьому останнім часом все більш популярними стають пристрої саме для повсякденного 

моніторингу фізичної активності та здорового способу життя. Такими є різноманітні 

фітнес-браслети, смарт-годинники та відповідне програмне забезпечення (додатки для 

смартфонів, програми для комп’ютерів, спеціалізовані веб-сайти, портали та соціальні 

мережі). В умовах величезної пропозиції цих товарів на ринку обґрунтований вибір та 

порівняння їх споживачем, потенційним покупцем, стають досить актуальним завданням. 

Метою дослідження є вироблення розрахунково обґрунтованих підходів та засобів 

для порівняння за суттєвими для користувача ознаками побутових фітнес-гаджетів, 

призначених для повсякденного контролю фізичної активності та способу життя. 

Важливими складовими напрямками маркетингу побутових цифрових медичних 

приладів є контекстна реклама, таргетинг в каналах комунікацій, просування брендів, 

управління поведінкою споживача, соціал медіа маркетинг, управління інтегрованими 

медіа-каналами, створення відео-контенту, запуск і просування мобільних додатків. 

Для розуміння поточного сприйняття цифрової медицини та гаджетів, готовності до 

їх використання нами проведене дослідження ставлення молодіжної аудиторії споживачів 

до цифрової медицині та відповідних гаджетів для контролю фізичного стану та здоров’я в 

цілому. В якості респондентів було вирішено вибрати молодь, оскільки саме вона є 

найбільш зацікавленою та спроможною до різних аспектів використання сучасних 

цифрових гаджетів. Дослідження проводилося методом онлайн-опитування споживачів. В 

Google Forms була розміщена анкета, посилання на яку було поширене через соціальну 

мережу. Серед опитаних було 67% жінок і 33% чоловіків; переважав віковий діапазон від 

18 до 23 років. Більше половини (55%) мали базову вищу освіту. Також більше половини 

54% вважали, що мають хороший стан здоров'я. Встановлено, що для молодіжної аудиторії 

у віці 18-23 року головним каналом комунікації є соціальні мережі. Переважна більшість 

опитуваних є користувачами смартфонів і вони постійно відвідують соціальні мережі. 

Мобільні додатки популярні серед більшості респондентів.  
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Виявилося, що серед респондентів популярні такі види активності в сфері цифрової 

медицини, як пошук різної інформації в Інтернет про медичні послуги, центри, ліки; 48% 

записувалися на прийом до лікаря онлайн, 40% шукали інформацію про методики лікування 

захворювання. Всього 9% респондентів відзначили, що купували електронні гаджети 

медичного характеру. Можлива причина в тому, що серйозних проблем в силу віку у них 

поки немає, а тому й нема необхідності постійно моніторити свій стан організму.  
 

 

Котляров Є.І. 

Науково-дослідний центр індустріальних проблем розвитку НАН України 

Проблеми цінової політики на ринках природного газу і теплової енергії 

ekotlarov@i.ua 

 

Одним з наслідків реформування паливно-енергетичного комплексу України є 

стрімке зростання рівня цін на природний газ, електричну і теплову енергію. Протягом 

2015-2019 рр. темпи росту цін на енергоносії значно випереджали темпи росту доходів 

населення. Наслідком цього стало зростання заборгованості населення за житлово-

комунальні послуги. Станом на кінець липня 2019 р. заборгованість за централізоване 

опалення та постачання гарячої води становила 15,2 млрд грн, зі сплати за постачання 

природного газу – 23,4 млрд грн, за постачання електричної енергії – 4,8 млрд грн [1]. 

Частково пом’якшує проблему неплатежів розгорнута широкомасштабна програма надання 

населенню субсидій на сплату житлово-комунальних послуг, обсяг яких зріс з 18,0 млрд 

грн в 2015 р. до 70,0 млрд грн в 2018 р. [2]. 

Подорожчання вартості природного газу в Україні у 2015-2018 рр. спочатку 

пояснювалось необхідністю ліквідувати збитковість державної НАК «Нафтогаз» та 

скасувати відповідні дотації компанії з Державного бюджету, а після виходу на 

прибутковість цієї компанії – вимогами МВФ щодо встановлення єдиної ціни природного 

газу для промисловості і населення. 

При такому односторонньому підході не враховуються інтереси споживачів 

природного газу – виробників теплоенергії. 

В результаті такої цінової політики постачання теплоенергії для населення за 

затвердженими тарифами дозволяє мати рентабельність підприємств теплоенергетики на 

рівні 0,5 %, а з врахуванням вилучених коштів є збитковим (згідно з оприлюдненою 

структурою тарифу окремих постачальників – [3]. З іншого боку, рівень рентабельності в 

останні роки в основного постачальника природного газу для населення – ПАТ 

«Укргазвидобування» (далі – УГВ), згідно з фінансовою звітністю [4], є на порядок вищою 

(у 2017 р. – 85,4 %).  

Але, якщо ціни на природний газ і тарифи на теплову енергію підлягають 

державному регулюванню, то логічним і економічно доцільним є встановлення паритетної 

рентабельності для газовидобування і теплогенерації, по крайній мірі в тій частині ресурсів, 

що споживається комунальною теплоенергетикою для надання відповідних послуг 

населенню. 

Такий підхід відповідає напрямкам економічної державної політки, які 

продекларовані в Господарському кодексі, зокрема – з напрямками цінової політики, яка 

повинна бути «спрямована на регулювання державою відносин обміну між суб'єктами 

ринку з метою забезпечення еквівалентності в процесі реалізації національного продукту, 

дотримання необхідної паритетності цін між галузями та видами господарської 

діяльності…» [5, ст. 10]. 

Згідно зі звітом Державної казначейської служби про виконання Державного 

бюджету за 2017 р. [2] на субсидіювання населення було витрачено 69,7 млрд грн. Згідно з 

цим же звітом Державної казначейської служби до Державного бюджету протягом 2017 р. 

надійшло 33,1 млрд грн рентної плати за використання надр для видобутку природного 
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